



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5429.**

Benyújtás dátuma: **2019-03-21 16:58**

Parlex azonosító: **10ECFLTT0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Kocsis-Cake Olivio (Párbeszéd)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján szóbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani.

A szóbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

A szóbeli választ igénylő kérdés címe: "**Kész és képes-e Magyarország kormánya érvényt szerezni a környezet, a természet és a kulturális örökség védelméről szóló törvényeknek valamint az egészséges környezethez való alkotmányos alapjogunknak a Balatonnal? "**

Tisztelt Miniszter úr!

A kormányfüggetlen sajtó jóvoltából immár térképeken is előttünk van az a féktelen terjeszkedés, ahogy a fideszes oligarchák fölvasárolják maguknak a Balatont. Lassan már egy törülközőt sem lehet leteríteni a tóparton anélkül, hogy Tiborcz Istvánnál vagy Mészáros Lőrincnél csörögjön a kassza, ami igen szép példája a NER-nek: mi pihenünk és fizetünk, ők pedig gazdagodnak.

Az elvben, illetve a törvények és az alkotmány szerint versenysemleges magyar állam látványosan segíti ennek a szűk családi és üzletársi körnek a balatoni térfoglalását. A kiemelt beruházásokról szóló törvénnyel, az uniós támogatások irányított célba juttatásával, a fideszes önkormányzatok Tiborcz és Mészáros személyére szabott rendeleteivel azt érik el, hogy a nevezettek minimális magántőke felhasználásával, igen gyakran közpénzből, nyomott áron, ugyanakkor a környezet- és természetvédelmi, építési, településrendezési szabályokra fittyet hányva tarolhatják le és építhetik be a Balaton-partot. Ennek a folyamatnak az érintett területek lakosai és nyaralói nem a haszonélvezői, hanem a kárvallottjai. Úgy is mondhatnánk: a frontvonal egyik oldalán a kormányzati hátszéllel mindent letaroló Fidesz-közeli üzleti kör van, a másik oldalon pedig a magyar emberek, meg a tó és a tópart környezeti és természeti értékei. Itt nem lehet másokra - idegen tőkére, háttérhatalmakra, tudjukkikre - mutogatni: a pusztítást az Önök által kedvezményezett rokonok és üzletársak végzik, a dűlås elszenvedői pedig az ország tisztességes, adófizető polgárai.

A hajmeresztő esetek száma napról napra bővül. Balatonszemesen a település közparkját tették

tönkre a Mészáros Lőrinc érdekkörébe tartozó vasútépítő cég emberei a beruházás során keletkezett építési hulladék szabálytalan lerakásával. Balatonfenyvesen a tóba fél kilométer mélyen benyúló, a Balaton-törvényvel ellentétesen épült vitorlásokikötő mólója rondítja el a látképet, a tó áramlási viszonyait megzavarva, feliszapolva a környező strandokat is. Balatonföldváron a szabadstrand faállományát tarolták le egy építkezés miatt, Fűzfőn azért vágják ki a fákat, mert zavarják egy épülő lakópark előtt a kilátást, az Akalihoz tartozó Fővenyesen a nádas esett áldozatul, Balatonfüreden a védett Brázay-villát dózerolták el, hogy ne álljon egy épülő hotel útjába, Tihanyban a kastélyszálló környékét túrták föl a munkagépek egy, az ország leggazdagabb vállalkozói számára közpénzből építendő szállodasor kedvéért, Keszthelyen pedig az építési előírásokat változtatták meg azért, hogy Tiborczék szabadon építkezhesenek.

Miniszter úr bizonyára tisztában van vele, hogy a Balaton összes nádasja védett és védendő - mivel a tóparti nádszegély gondoskodik a víz tisztántartásáról -, emellett a Balaton teljes területe a partvonallal együtt a Natura 2000 hálózat része, így uniós védelem alatt is áll, azaz ott bármilyen tájtalakításra, tömeges fairtásra, a nádas kipusztítására jogszerűen csak egészen kivételes esetben, nagyon szigorú feltételek és hatósági kontroll mellett, kizárólag közösségi érdekből kerülhetne sor. Az itt felsorolt esetekben viszont azt látjuk, hogy állami közreműködéssel, kormányzati jóváhagyással és segítséggel pusztítják el mindannyiunk közös környezeti javait egy szűk oligarchikus kör magánérdekei miatt.

Kérem tehát, szíveskedjék tájékoztatni róla, kész és képes-e Magyarország kormánya érvényt szerezni a környezet, a természet és a kulturális örökség védelméről szóló törvényeknek valamint az egészséges környezethez való alkotmányos alapjogunknak, vagy továbbra is feltett kézzel figyeli, hogy a Balaton-part természeti környezete tovább pusztul fideszes rokonok és üzletfeleinek martalékaként?